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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 12663-2:2010+A1:2023) vypracovala technická komise CEN/TC 256 Železniční
aplikace, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2024 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do dubna 2024.

Upozorňuje se na možnost, že některé části textu tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] neodpovídá za zjišťování některých nebo všech takových
patentových práv.

Tento dokument obsahuje změnu A1 schválenou CEN dne 2023-08-14.

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou jsou vyznačeny značkami !".

!vypuštěný text"

Tato evropská norma je částí souboru EN 12663 Železniční aplikace – Pevnostní požadavky na
konstrukce skříní kolejových vozidel, která obsahuje následující části:

–    Část 1: Lokomotivy a kolejová vozidla osobní dopravy (a alternativní metoda pro nákladní vozy);

–    Část 2: Nákladní vozy.

Tento dokument nahrazuje !EN 12663-2:2010".

!vypuštěný text"

!Jakákoli zpětná vazba a otázky k tomuto dokumentu je třeba směřovat národnímu normalizačnímu
orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů je uveden na webových stránkách CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného
království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka."



Úvod
Konstrukční návrhy a hodnocení skříní nákladních vozů vycházejí ze zatížení jakému jsou vystaveny
a z vlastností materiálů, z nichž jsou vyrobeny. Záměrem je vytvořit pro předmět této evropské
normy jednotnou výchozí základnu pro konstrukční návrhy a hodnocení skříní vozů.

Požadavky na zatížení pro návrh konstrukce skříně vozu a na její hodnocení vycházejí z ověřených
zkušeností potvrzených vyhodnocením experimentálních údajů a veřejně dostupných informací.
Záměrem této evropské normy je poskytnout dodavateli volnost optimalizace jeho návrhu při
dodržení požadovaných úrovní bezpečnosti použitých při hodnocení.



1 Předmět normy
Tato evropská norma stanovuje minimální pevnostní požadavky na skříně nákladních vozů a na jejich
stanovené vybavení jako jsou: střechy, bočnice a čelnice, dveře, klanice, zajišťovací prvky a úchyty.
Definuje také zvláštní poža-
davky na skříně nákladních vozů, pokud je vůz vybaven nárazníky s řízenou deformací.

Definuje zatížení, jakým mají skříně vozů a stanovené vybavení odolávat, uvádí materiálové údaje,
popisuje jak se materiálové údaje mají používat a uvádí zásady a metody, jaké se mají používat při
validaci konstrukce analýzou a zkoušením.

Jsou uvedeny dvě metody validace konstrukce:

–    jedna vychází ze zatížení, zkoušek a kritérií na základě metod používaných dříve podle předpisů
UIC platných pouze pro ocelové skříně vozidel;

–    druhá využívá metodu návrhu a hodnocení skříní vozidel uvedenou
v !EN 12663-1:2010+A2:2023". Podmínky zatěžování používaných pro nákladní vozy podle této
metody jsou uvedeny v této evropské normě. Pro usnadnění jejich používání pro nákladní vozy
jsou uvedeny jejich kopie z !EN 12663-1:2010+A2:2023".

Nákladní vozy jsou rozděleny do kategorií definovaných pouze z hlediska pevnostních požadavků na
skříně vozidel.

Některé nákladní vozy nemusí do definovaných kategorií spadat; pevnostní požadavky na takové
nákladní vozy mají být součástí specifikací a mají odpovídat zásadám uvedeným v této evropské
normě.

Norma platí pro všechny nákladní vozy v zemích EU a ESVO (EFTA). Stanovené požadavky respektují
provozní podmínky a okolnosti převažující v těchto zemích.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


